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Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:506 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 10 procents marint skydd år 2020

Jesper Skalberg Karlsson har frågat mig om det är min och regeringens bedömning att Sverige kommer att nå målet om 10 procents effektivt marint skydd i Östersjön till 2020, och vilka förslag som bereds inom Regeringskansliet för att säkerställa att målet nås.

Att få på plats ett representativt, sammanhängande, väl förvaltat och funktionellt nätverk av skyddade marina områden som täcker minst 10 procent av Sveriges havsområden senast till 2020 är högt prioriterat för regeringen.

Som ett led i att nå detta etappmål gav Regeringen Havs- och vattenmyndigheten i uppdrag att ta fram en nationell handlingsplan för marint områdesskydd. Denna redovisades i juni 2016 och utgör ett viktigt underlag för myndigheterna i arbetet för att uppfylla uppsatta mål om areal, representativitet och funktionalitet. 

För att skydda marina ekosystem och marin biodiversitet räcker det inte med att endast mäta ytan av de skyddade områdena. Av högsta vikt är också att de skyddade områden som ingår i nätverket är representativa, dvs. täcker alla naturtyper och miljöer samt arter i ett sammanhängande nätverk. Detta nätverk behöver även vara väl integrerat i den övergripande marina förvaltningen inklusive havsplaneringen.  

I budgetpropositionen för 2017 har regeringen dessutom föreslagit att anslagen för åtgärder för havs- och vattenmiljö (Anslag 1:11) under utgiftsområde 20 Allmän natur- och miljövård, ökar med 40 miljoner kronor under 2017 och med 30 miljoner kronor per år från och med 2018 och framöver.

Ett stort steg i arbetet med marint områdesskydd togs den 14 december 2016 då regeringen tog beslut om att föreslå till EU-kommissionen att fyra nya områden till skydd för tumlare ska ingå i det europeiska nätverket Natura 2000. Genom regeringens beslut skyddas områdena och Sverige uppnår därför redan arealmålet om 10 procent marint skydd. Däremot behöver fortfarande åtgärder vidtas för att det marina områdesskyddet ska bli representativt och funktionellt. 

Stockholm den 28 december 2016


Karolina Skog
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